



1985年6月蘇古迪作為巴西隊靈魂球員備戰1986年墨西哥世盃。 法新社

一代傳奇足壇巨星 1954-2011

蘇古迪

鑄造巴西藝術足球



前巴西足球傳奇巨星蘇古迪，1982年世界盃巴西隊隊長於2011年12月4日因病去世，享年57歲。

蘇古迪簡歷

Table with player details: 全名, 暱稱, 出生日期, 出生地點, 位置, 職業球會 (years, team, goals, assists), 國家隊 (years, country, goals, assists).



2011年5月18日的近照，攝於巴西聖保羅。 美聯社

蘇古迪曾訪華周遊六省市

1989年8月，足球王國巴西的老牌勁旅山度士隊來華周遊遼寧、湖北、廣東、北京、天津、上海等地，與中國多支勁旅對壘...



1989年8月9日隨山度士訪華，在北京對中國奧運隊。 新華社

蘇古迪以其在球場上優雅的作風，以及他與巴西政壇的緊密聯繫而聞名。蘇古迪是巴西著名球會哥連泰斯20世紀80年代的球星...

1982年的巴西隊以無冕之王而舉世聞名。蘇古迪與薛高、科高等巨星為巴西鑄造了極其華麗的森巴足球。不過在1982年和1986年兩次征戰世界盃...

因敗血性休克逝世

他周五(2日)急診入院——這是他四個月裡的第三次，因為病情危急而收入重症監護病房，以呼吸機維繫生命。蘇古迪過去幾個月時間裡兩次進入重症監護病房...

蘇古迪是眾所周知的酗酒者，甚至在他還是球員的80年代的時候已是如此，但據說他今年早期在入院後已經戒酒。

蘇古迪在場上和場下都是

傑出的。他在退役之後成為一名醫生，然後成為一名受歡迎的電視評論員和專欄作家，經常有獨到的並有爭論性的觀點。從他踢球到最後離世，他從不否認自己酗酒。

在他還是球員時代開始，蘇古迪從不隱藏自己的政治觀點，並經常在他的報紙專欄中寫下來。他因為從事醫學工作而以「蘇古迪醫生」聞名...

醫生 評論員和專欄作家

在巴西哥連泰斯球會，蘇古迪引領了「哥連泰斯民主」的運動，是一項球員們反對球會在賽前要求球員封閉做法的抗議活動。這個運動迅速成為一項大範圍抗議活動...

蘇古迪入選了由比利評選的國際足聯125位世界現存偉大球星之列。在巴西國家隊，蘇古迪出場63場比賽，射入25球。

他在球場上以出色的視野聞名，當球在腳下時他總是充滿智慧，他有着標誌性的長傳，在他的職業生涯中製造了很多也射入了很多球。2004年蘇古迪曾短暫地執教並以球員身份效力過英格蘭的加科夫城隊...

蘇古迪的弟弟萊爾同樣是一位偉大的巴西中場，他幫助巴西隊贏得了1994年美國世界盃冠軍。蘇古迪去世後，留下了妻子和6個孩子。

據新浪網



蘇古迪於86年6月16日墨西哥世界盃分組賽對波蘭一役為巴西隊首開紀錄。 路透社

2011年12月4日哥連泰斯奪得巴西聯賽冠軍，球迷拉起橫幅悼念蘇古迪。 法新社



86年6月12日世盃分組賽，蘇古迪與北愛伊恩史超活爭球。 路透社



1986年墨西哥世界盃巴西大軍，後排左二為蘇古迪。 美聯社



86年5月18日，蘇古迪和薛高在墨西哥城。 美聯社



86年6月6日墨西哥世盃巴西對阿爾及利亞。 路透社

蘇古迪生平軼事



在86年墨西哥世盃賽前，蘇古迪戴着「人民需要公平和正義」的頭巾上陣。 路透社

據搜狐體育報導 昔日巴西傳奇球星蘇古迪在聖保羅州一家醫院中去世，享年57歲。蘇古迪曾是上世紀80年代初巴西藝術足球的象徵...

從小與足球結緣

蘇古迪1954年2月19日出生於巴西西北部的帕拉州府境蘭第。他的父親因崇拜古希臘哲學家蘇古迪，而給他取了這個名字。在他6歲的時候，全家移居南方的里貝朗普雷托...

國家隊露鋒芒

1977年，蘇古迪迎來了人生中的重要一年。不僅從大學畢業，獲得了醫學學位。在球場上，他還隨隊奪得了聖保羅州聯賽冠軍。而最重要的一點，是他還在這一年入選了巴西國家隊...

世界盃失利

1982年，擁有「白比利」薛高、「足球博士」蘇古迪、以及「羅馬教皇」科高的巴西隊，被譽為是捧得該年世界盃的最大熱門。但那一年的世界盃卻成全了意大利「金童」羅西...

心灰意冷出國深造

那屆世界盃後，蘇古迪逐漸對在國家隊的生涯感到失望，擁有醫生執照的他一心只想繼續研讀醫學...

為了獲得更好的學習環境，蘇古迪決定出國深造。為此他在1984年選擇和意甲費倫天拿簽約，在意大利一邊讀書，一邊繼續踢球。

再次飲恨世界盃

1986年的墨西哥世界盃，蘇古迪最後一次代表國家隊參加大賽。這屆比賽中他已經成為了巴西隊唯一的核心，坐鎮中場，組織攻防。在該屆世界盃中巴西隊一路過關斬將...

造訪中國

1989年8月，蘇古迪隨山度士隊訪華，並在中國的北京、上海、天津等地為中國球迷獻藝。當時擁有蘇古迪和蘇沙的山度士幾乎打遍了國內的球隊和國家一、二隊...

50歲高齡再次出山

2004年11月年近51歲的巴西球星蘇古迪正式加盟英格蘭的加科夫城。拿到這份合同後，這位昔日的足壇巨星抽着煙笑着說：「在這個世界上，除了我和馬圖斯，還有誰在50歲的時候能踢職業聯賽？」...

上了綠茵場。

綽號「足球博士」

蘇古迪「足球博士」的綽號源於1976年，當時還在讀大學的蘇古迪轉會巴西聖保羅隊，憑借其精湛的技術，強壯的身體，很快成為了球隊的主力隊員...

胞弟實現冠軍夢想

在蘇古迪1990年第二次退役之後，他的同胞兄弟萊爾則接過了家族的大旗，延續着家族的輝煌，而他取得的成績甚至更超越蘇古迪。1994年美國世界盃上，萊爾作為巴西隊的10號...

退役後心繫足球

退役後的蘇古迪，仍然關心着足球的發展。他曾經多次表示，對現在足壇的許多現象很不習慣。他認為現在球員過高的收入已經玷污了足球的純潔...

酒精成其不能承受之輕

雖然是曾經接受過良好的教育，但是蘇古迪始終無法擺脫酒精的影響，自從球員時期開始，「足球博士」就開始了自己的酗酒生活。最終酒精拖垮了他的身體...